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За втора поредна година специален гост на 

честванията беше госпожа Христина Богданова-

родственица на Васил Левски, която и вълнуващо 

слово призова младите хора да изградят „ чистата и 

свата република“, за която Левски даде живота си. 

Гост беше и госпожа Радостина Николова – държавен 

експерт в Дирекция „Съдържание на предучилищното 

и училищното образование“ в Министерството на 

образованието и науката. Също - и добра и всеотдайна 

орисница на учредения през декември клуб „Млади 

възрожденци“. На събитието присъства и бивш 

възпитаник на гимназията, а сега ректор на УНСС-

проф. д-р Димитър Димитров. Приветствено слово за 

безсмъртния подвиг на Левски изнесе и директорът на 

гимназията госпожа Донка Атанасова. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

По традиция на 19 февруари Профилирана гимназия 

„Васил Левски“ отбелязва своя патронен празник и 

отдава почит на Апостола на свободата - Васил Левски. 

Тази година отбелязваме 151 години от саможертвения 

подвиг на Апостола на българската свобода, но и  135 

години от създаването на гимназията  и 100 години от 

вземането на решението училището да отбелязва своя 

патронен празник на 19 февруари.  

В студения февруарски ден дворът на гимназията се 

изпълни с ученици и учители, гости и граждани, а 

пространството бе озвучено с любимите песни на 

Дякона. 

Церемонията започна с вече традиционната 

тържествена клетва на осмокласниците. С развълнувани 

гласове и с ръка на сърцето новоприетите гимназисти 

повтаряха думите, с които се задължаваха да следват 

заветите на Апостола. Клетвата завърши с възгласа: 

“Заклех се и обещах, народе!“ От името на випуска  под 

клетвения лист подписите си положиха осмокласниците, 

приети  с най-висок бал. 

Водещите припомниха важни моменти от живота на 

Апостола и  откъси от негови писма  и мисли, 

превърнали се в пророчески послания за бъдещето на 

България. Прозвучаха и откъси от литературни творби, 

вдъхновени от неговия подвиг. 

 

„Времето е в нас и ние сме във времето“- Васил Левски 

151 години от подвига на Апостола 
  

 

По традиция обществени организации, 

граждани, учители и ученици поднесоха 

цветя и венци в знак на признателност и 

почит пред барелефа на Апостола. 

Тазгодишното тържество постави началото и 

на една  нова традиция - след поклонението 

всички се отправиха на шествие до 

паметника на Дякона в центъра на град 

Ямбол, където се присъединиха към 

общоградските тържества. 

Елица Киндалова 
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131 години гордо носим името на 
Апостола 

 

Как ПГ „Васил Левски” получава своето име? 

Смята се, че нашата гимназия има за свой 

патрон Апостола на свободата – Васил Левски, от 

1937 година, поради честването на неговата 

стогодишнина.  

Всъщност, ПГ „Васил Левски” получава 

своето име през далечната 1923г. На 26 декември, 

същата година, по време на учителския съвет на 

тогавашното Ямболско смесено педагогическо 

училище, е взето решението денят на обесването 

на Васил Левски -19 февруари,  да бъде патронен 

празник. Следователно, гимназията вече е носила 

това име. Логично е първо да се избере име на 

учебното заведение и след това да се уточни 

патронния му празник. Въз основа на материали в 

стари ямболски вестници от 20-те и 30-те години 

на миналия век става ясно, че Левски вече е 

патрон на училището. По време на Възраждането 

и следвоенния период повечето училища в 

България все още нямат имена. Това означава, че 

ПГ „Васил Левски” не е само едно от най-старите 

училиша в България, но и едно от първите, имащи 

свой патрон. 

Безспорно е, че учителският съвет е 

избрал патронния празник на 26.12.1923г.. Във  

връзка с това художникът на  училището - 

Методи Белогушев сътворява кръглия стъклопис 

на Дякона, съхранен и до днес на втория етаж в 

гимназията. 

Женета Жекова 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Инициаторът – Христо Керемедчиев 

Педагогическият съвет взема решение за 

патронен празник на гимназията да бъде избран 

19.02. по инициатива на тогавашния директор 

Христо Керемедчиев. 

Христо Вълев Керемедчиев е дългогодишен 

директор на гимназията с изключителни заслуги 

за нейното развитие. 

       Роден е в Ямбол през 1864г. Завършва 

Историко-филологическия факултет на 

Софийския университет. През 1900г.организира 

първите разкопки на античния град Кабиле. 

Активно участва в обществения и културния 

живот на нашия град. По негова инициатива е 

построен салон, в който са поставени много 

театрални постановки. По негова инициатива 

започва изграждането на градската градина. Под 

негово ръководство са очертани алеите и 

засадени първите дървета от негови ученици. 

Ямболци дори започват да я наричат „Вълевата 

градина“. 

Христо Керемедчиев участва в основаването на 

учителския съюз, на юнашкото и туристическото 

дружество в Ямбол. Бил е учител и директор на 

различни училища в страната. След 

пенсионирането си се установява в София. 

Христо Керемедчиев умира през 1935г. 

   Негов син е ямболският писател Матвей 

Вълев, загинал във Втората световна война. 

 

 

 

 

Нашето минало 
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. Необичаен час на класа 

На 19.02.осмокласниците от нашата гимназия 

участваха в необичаен час на класа. За втора 

поредна година скъп гост на гимназията беше 

Христина Богданова - пра-правнучка на Яна, 

сестрата на Левски. Увлекателно и емоционално 

г-жа Богданова разказа родовите легенди за 

Апостола, които е слушала от своята баба. 

Учениците научиха интересни факти за живота и 

делото на Апостола на свободата. Те задаваха 

толкова много въпроси, че сякаш не искаха този 

необичаен час по родолюбие да свършва. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Нашият живот 
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Денят  на числото   π 

По необичаен  начин отбелязаха  Деня на 

числото π /14.03/ учениците от IX г клас, профил 

"Софтуерни и хардуерни науки". Те се  вживяха 

в ролята на  древногръцки мислители, известни 

със своята работа в областта на математиката и 

философията. Така представиха своята 

неповторима авторска визия за това как 

древните математици  са достигнали до 

прословутото число. Учениците показаха, че 

математиката не е само смятане, а и 

преживяване. 
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Победа на духа 

На 10.02. в ПГ“В. Левски“ се проведе станалия вече 

традиционен конкурс за изпълнение на художествен 

текст, свързан с делото и подвига на Апостола. 

Тазгодишният конкурс предизвика огромен интерес  

както сред участниците, така и сред публиката. В него 

се включиха индивидуални изпълнители и състави от 

Ямболска и Сливенска област.  В продължение на 

няколко часа пред Стената на подвига  звучаха най-

добрите стихове на И. Вазов, Хр. Ботев, Д. Дамянов, 

Н. Йорданов, посветени на Левски. Със затаен дъх, 

омагьосани от магията на словото, учениците 

проследяваха изпълненията на своите връстници и ги 

оценяваха с дълги овации. Компетентното жури 

отличи победителите и те са вече известни. 

Победителите  бяха наградени на специална 

церемония в Историческия музей. Важното е друго: в 

продължение на часове децата попиваха 

художественото слово и забравиха за виртуалния свят 

и смартфоните си. Те се възхищаваха на талантливите 

изпълнения, съпреживяваха  патриотичния дух и 

националната  гордост, възхищението и 

преклонението, които изпълват стиховете , посветени 

на Апостола на свободата. Всичко това ни дава 

основание да твърдим че този ден се превърна в  един 

истински празник на духа . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Денят на водата 

По традиция Денят на водата /22.03./ се отбеляза в ПГ 

„Васил Левски“ с разнообразни прояви. Тази година  

учениците от биологичните паралелки бяха 

подготвили специална презентация,  с която запознаха 

съучениците си с важността на водата за запазване на 

живота на нашита планета. Във фоайето бе подредена 

специална изложба. В нея  те подредиха креативни 

проекти и необичайни арт инсталации , изработени от 

отпадъчни материали. Особено се отличаваше 

проектът „Кръговрата на водата“ и арт скулптурата 

„Троянския кон на отпадъците“. 
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В юбилейната за гимназията ни година 

Стилиан Ралев, ученик от XII В клас, се 

класира на Националния кръг на Олимпиадата 

по български език и литература.  

         Стилиан се пребори със силната 

конкуренция и постигна резултат от 74 точки, 

който е трети за неговата възрастова група.  

Негов преподавател е г-жа Станка Вълева, 

старши учител по БЕЛ.  

       Пожелаваме успешно представяне на 

Стилиан на националния кръг в гр. Хисаря. 

Нашите успехи 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ПОРЕДНИ УСПЕХИ 

 

 

 

По традиция „Философската школа“ в ПГ 

"Васил Левски" всяка година класира поне 

един ученик за участие в националния кръг на 

олимпиадата по Философия! Тази година 

класираните са не един или двама, а цели 4 

ученици: Ванеса Мерева от X a клас, Полина 

Георгиева от XII б клас, Стойка Димитрова от 

XII в клас - ученици на г-жа Дафина Попова - 

и Виктор Видев от XII г клас - ученик на г-жа 

Лора Дулова.  

Честито на нашите млади философи и 

техните преподаватели! Успех на олимпиадата 

в гр. Копривщица! 

Редакционна колегия: Главен редактор 

Алекс Илиев   

Редактори: Елица Киндалова, Женета 

Жекова, Никол Колева, Преслава Христова,  

Фотография: Иван Стамов         

Коректор : Иван Панталаков   

Компютърна обработка: Антоанета 

Иванова 
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Изкуство 

МЛАДИ ХУДОЖНИЦИ 

 Традиционният конкурс за рисунка  по случай патронния празник на ПГ “Васил Левски“ и тази година 

привлече млади художници от цялата област. Този път той беше на тема „Времето е в нас и ние сме във 

времето“. Журито беше особено затруднено, заради многото стойностни творби. Поради ограничения обем на 

вестника публикуваме само част от творбите, които бяха включени в изложбата във фоайето на гимназията. 

Пепеляшка от апартамент 26 
Минаха цели 11 години и вече знам, че времето ще продължава да тече, но ти никога няма да се върнеш. 

Независимо от самотните ми нощи, в които сънят не идва, тишината е все по-оглушителна и чувам само шума 

на сълзите си. Независимо колко страдам или колко копнея за теб. Искам да крещя, да раздирам тишината, 

цялата съм един гневен вик. „Мамо, защо? Това не е честно!“ Тръгна си, без да се сбогуваш с мен, без да ми 

кажеш нищо, или поне да ме прегърнеш за последно. И сега съм сама и ще продължа да бъда без теб. Не 

спирам да се питам защо на мен, защо точно на мен?!... 

Онази, Другата, никога не може да заеме твоето място. Тя влезе в дома ни и сякаш катран почерни белите 

стени. И аз по-тъмна от нощта станах. Аз съм една Пепеляшка от апартамент 26. Не, не лъскам пода, не 

приготвям храната и не бърша праха. Ходя си чиста и спретната, вечеряме всички заедно на същата маса, 

както преди единадесет години. И въпреки че няма празен стол, аз усещам празнината във въздуха.Чувствам 

се като Пепеляшка от приказката. Душата ми е на пепеляшка.  Онази, Другата, изпепели усмивката ми, 

обичта ми, надеждите ми. А имах, и продължавам да имам такава нужда от топлина, някой да ме изслуша, да 

ме посъветва, когато съм в безпътица, да ми се накара, когато върша глупости, да ме разсмее, когато съм 

потънала в любовна мъка, или просто да ме прегърне.  

Мразя, когато приятелите ми купуват цветя и подаръци за майките си и им казват колко много ги обичат. Ами 

аз? Единственото, което ще получа от Другата, ще е една фалшива усмивка и все едно нищо не се е 

случило… Мразя да виждам как всички прекарват време с майките си и се наслаждават на това, а аз си нямам 

с кого да поговоря поне за малко. Поне за миг да усетя мириса ти! Много ме боли и се срамувам от себе си! 

Чувствам се толкова гузна заради тази омраза, а нали Пепеляшка е добра и мила? Защо завиждам толкова на 

другите деца? Наистина ли съм лош човек? 

Но толкова ми липсваш, мамо! Мечтая вечер да се втурна от вратата към теб и да ти разкажа какво ми се е 

случило през деня, а ти да приготвяш вечерята и да ми се усмихваш. Мечтая да се смеем на глупости до 

сълзи, да плачем заедно на някой филм, да се мотаем по улиците…Мечтая… Но не очаквам да се върнеш, 

вече не съм на пет.  

Когато си отлетяла, част от теб е останала у мен. Онези, които са те познавали, не спират да ми казват колко 

много приличам на теб. А аз дори не те помня. Не помня нито очите ти, нито усмивката ти, не помня гласа ти, 

нито как ухаеш…Не помня и ме е срам! 

И  съм една вече поотраснала и тъжна пепеляшка от апартамент 26 в един привидно пълен, но студен дом. Не, 

не чакам принца на белия кон, който да ме спаси! Моето спасение е мисълта за теб. Притварям очи и 

започвам да си те представям. Постепенно копнежът ми става толкова силен, че усещам как тялото ми трепти. 

И това трептене прераства в една  магична вибрация, която ме свързва с нещо, което не мога да назова, но съм 

сигурна,че го има. И тогава вече те усещам как се приближаваш и въпреки че си само силует от светлина, ти 

така ме сгряваш, че ставам най-топлата и щастлива тийнейджърка от апартамент 26! 

Мария Илиева Стоянова, Х А клас - Първа награда на конкурс за есе „Благовещение“ 


